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O analiză atentă a unui domeniu în vederea unei mai bune orientări de 
perspectivă, obligă la cunoaşterea exactă, reală, .'.i situaţiei sale prezente, a sta
diului actual de dezvoltare. Numai pe această bază se pot stabili direcţiile optime 
de dirijare în viitor, în funcţie de nevoile sale de dezvoltare, de progres continuu. 

Sistemul de instituţii muzeale din R. S. România, închegat, unitar şi echi
librat din punct de vedere al profilului şi repartiţiei teritoriale, cuprinde ca par
te integrantă, reţeaua muzeelor de ştiinţe naturale •.'.ikătuită din 48 de unităţi, 
din care 20 sînt muzee cu profil unic, de ştiinţe naturale şi 2 de istoria farma
ciei, iar 2G sînt secţii în cadrul unor muzee cu profil mixt. Din punct de vedere 
al importanţei lor. al repartiţiei teritoriale (anexa 1) şi al ariei de cercetare şi 
de reprezentare, ele se prezintă astfel : G muzee de importanţă naţională (Bucu
reşti, Cluj, laşi, Sibiu. Constanţa, Brad), 6 muzee judeţene de ştiinţele naturale 
(Bacău, Focşani, Piatra Neamţ, Ploieşti, Dorohoi, Galaţi), 6 muzee orăşeneşti 
(Aiud, Roman, Vatra Dornei, Adjud, Cheia, Sinaia), 2 muzee comunale (Tinca, 
Panciu) şi 2 muzee de istoria farmaciei (Cluj, Sibiu). Cele 16 secţii judeţene 
(Timişoara, Suceava, Craiova, Tulcea, Mehedinţi, Deva, Mediaş, Oradea, Piteşti, 
Baia Mare, Brăila, Sf. Gheorghe. Năsăud, Tg. Mureş, M. Ciuc, Sighet), 8 secţii 
orăşeneşti (Bîrlad, Gheorgheni, Odorhei, Cristuru! Secuiesc, Corabia, Cîmplu
lung-Muscel, Carei, Rîmnicu Sărat), şi o secţie în cadrul unui muzeu comunsll 
(Orlea). 

Cea mai mare parte a acestor unităţi de profil (cca. 700/0) a fost organizată 
în ultimul sfert de veac, aş·.'.i incit ele sînt instituţii relativ tinere apărute ca 
urmare a unui interesant proces ştiinţifico-cultural în ansamblul remarcabilei 
revoluţii culturale, ea însăşi consecinţă a apariţiei şi consolidării relaţiilor soci
aliste definitiv stabilite în patria noastră. Astfel că aceste inst;tuţii, verigă impor
tantă a unui lanţ de unităţi ştiinţifico-educative, apar ca o necesitate organică 
a unei noi orientări ştiinţifice şi organizatorice, ca urmare a unei noi politic; 
culturale. 

Prin sprijinul acordat pe1 manent de partid şi de stat muzeele mai vechi 
cu tradiţii, ca cele din : Bucureşti, Iaşi, Timişoara, Oradea, Craiova etc. şi-au 
îmbogăţit şi diversificat colecţiile, şi-au amplificat întreaga lor activitate ştiinţifico
muzeologică, între altele, şi ca _urmare a faptului că numărul cadrelor ştiinţifice 
şi tehnice de specialitate a crescut continuu, iar noi instituţii de acest pr0fil au 
apărut în diferite centre judeţene orăşeneşti şi chiar comunale. 
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In toate unităţile muzeale cu profil de ştiinţe naturale există colecţii de 
entomologie, a căror valoare nwnerică şi ştiinţifică este în funcţie îndeosebi, de 
existenţa unui cadru de specialitate cu preocupări în acest domeniu. 

Căile de alcătuire a patrimoniului entomologic, afut în posesia muzeelor 
şi respectiv secţiilor de ştiinţe naturale, sînt: colectarea de teren, achiziţiile, 
donaţiile ~i schimburile cu străinătatea, păstrînd unele elemente specifice, 
determinate de ponderea uneia sau alteia din aceste căi în formarea respectivelor 
colecti i. 

Cele mai importante caracteristici ale colecţiilor entomologice muzeale 
sînt următoarele : 1) [n ceea ce priveşte provenienţa, imensa lor majoritate cu
prind faune! indigenă, în special din zona în care muzeul îşi exercită activitatea 
sa de cercetare, ca urmare a unor indicaţii şi orientări ale forului central oe 
specialitate (CCES - Direcţia Patrimoniului Cultural Naţionail - biroul muzee) de a 
se studia şi cunoaşte îndeosebi entomofauna ţării şi respectiv cea locală (zonală, 
regională, .provincială) ; muzeele de irnp0rtanţă republicană ca şi unele din mu
zeele ~i secţiile judeţene deţin însă şi un important material exotic, provenit din 
achiziţii, donaţii şi în mai mică măsură din schimburile cu străinătatea. 2) O altă 
( araectcristică se referă la principala cale de alcătuire a acestor colecţii, care 
este colectarea ştiinţifică, proprie, de teren, ca urmare a cercetărilor, studiilor 
şi observaţiilor întreprinse de muzeologi în aria• pe care îşi desfăşoară acti
vitatea. 3) Din punct de vedere al structurii, aceste colecţii cuprind, în majori
tatea cazuril'lr. cu cea mai mare pondere, reprezentanţi ai ordinelor Coleoptera, 
Lepidoptera, Hymenoptera, Diptera, unele din muzeele mai mari deţinînd chiar 
tipuri. 

Pentru a crea o imagine cit mai veridică asupra patrimoniului entomologic 
deţinut de unităţile muzeale şi pentru a facilita o informare primară, generală, 
asupra acestuia, în perspectiva stabilirii unor colaborări sistematice şi schimburi 
de material, atît între muzeele din ţara noastră cit şi între acestea şi instituţii 
similare din străinătate, facem, in anexa la prezentul material o scurtă prezen
tare (pe ordine) a principalelor colecţii entomologice din cele mai importante mu
zee de acest profil din R. S. România, consemnind, acolo unde este cazul, titlurile 
cataloagelor de colecţii tipărite sau în curs de apariţie, precum şi instituţiile cGre 
deţin material exotic (însemnate cu un asterisc) sau în care se află material tip 
(cu 2 !lsterisc-uri). 

C'ercL'tarea entomologică în unităţile muzeale de profil din ţara noastră, 
lndcosebi în ultima vreme, se bucură de 0 atenţie sporită din partea biologilor 
care lucrează în muzee. Mulţi din ei, încă foarte tineri, se orientează spre acec;t 
domeniu, astfel că din cei 115 lucrători cu studii superioare din muzeele de ştiinţe 
naturale, un numă!· de 31 adică cca. 1/4 au ca preocupare de bază entomologia, 
unii din ei fiind deja specialişti consacraţi ai domeniului sau grupului în care 
luC"rează. alţii în curs ele formare ca speciali.şti, abordînd cu curaj .şi competenţă 
noi teme de cercetare entomologică .şi luînd în studiu noi grupe de insecte. Pen
tru a contribui la o mai bună cunoaştere a celor ce activează pe acest tărîm şi 
pentru a usura stabilirea unor contacte directe, în vederea unor conlucrări mai 
rodniC"e în viitor pentru prelucrarea şi punerea în circuit ştiinţific •'ii public a 
interesantelor colecţii entomologice din muzee şi din alte instituţii de pr')fil 
prezentăm în anexa 3 lista specialistilor din muzee şi a celor care au început 
studiul unor grupe de insecte precizînd şi familiile sau ordinele de care se ocupă 
sau în care sînt deja specialişti. 

In anexa 4 prezentăm numele şi adresele specialiştilor ce lucrează în alte 
instituţii sau institute, precum şi grupele în care sînt cotaţi ca specialişti. 

Principalele direcţii pe care au fost axate cercetările în muzeu pînă în 
prezent au fost : cercetarea sistematică entomofaunistică, cercetări de eco-etol0gia 
insectelor, de morfolo1 ~ie. Ca rezultat direct al intensificării şi amplificării acti
vităţii de cercetare ştiinţifică au crescut considerabil şi s-au diversificat fondurilP 
patrimoniale mai vechi, s-au creat noi colecţii şi acestea sînt în continuă creşte
re, cu posibilităţi practic nelimitate de dezvoltare, cunoscut fiind cit de multe 
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„.pete albe" există încă în acest domeniu. Dovadă sînt nenumăratele specii noi 
pentru ştiinţă descrise de entomologii din muzee, numărul considerabil de specii 
semnalate pentru prima dată în fauna României, unora dintre ele lărgindu-li-SP 
mult arealul spre est, contribuţiile în acest important domenirJ al biologiei aduse 
de specialiştii din muzee, fiind cunoscute şi apreciate atit în ţară cit şi în străi
nătate. Este suficient să amintim că recent (februarie - 1974), 3 specialişti din 
muzee au primit Premiul Academiei R. S. România, pentru două importante 
lucrări de faună, remarcabil aport la cunoaşterea entomofaunei ţării (Diptera -
Asilidae, dr. Medeea Weinberg; Neuroptera - planipennia, Carol Nagler şi Con· 
:>tantin Mîndni). 

Valorificarea ştiinţifică a cercetărilor entomologice se face prin întocmirea 
şi susţinerea unor studii şi comunicări în cadrul unor sesiuni ştiinţifice judeţene 
sau republicane, urmate de tipărirea acestora, prin publicarea unor lucrări de 
specialitate în anuarele sau revistele de studii şi comunicări ale muzeelor, Acade
miei R. S. R0mânia sau în alte reviste din ţară şi străinătate, prin întocmirea unor 
lucrări cu caracter monografic, prin alcătuirea cataloagelor de colecţii 0tc. Schim
burile de material entomofaunistic cu specialişti din al te ţări, deşi sporadic 
organizate, ca şi schimburile de publicaţii ale muzeelor cu institute şi instituţii de 
profil din multe ţări ale lumii, contribuie şi ele activ la intrarea în circuit inter
naţional a rezultatelor cercetărilor întreprinse de entomologii din muzeele ţării 
noastre. 

Punerea în circuit public a acestui imp0rtant patrimoniu, se realizează de 
către muzeologi, atît prin prezentarea unor specii de insecte în cadrul expoziţiilor 
de bază ale muzeelor, în diorame, biogrupe sau vitrine, pe principii sistematice sau 
ecologice, prin tratarea în cadrul aceloraşi expoziţii sau în expoziţii tematice 
temporare a unor teme de biologia insectelor, de ecologie sau etologia unor taxoni 
din acest imens .şi interesant grup de animale, încă puţin cunoscut. mai ales 
marelui public. Asemenea e?Cpoziţii temporare, pe cele mai diverse teme, devin 
în multe cazuri expoziţii itinerante, care circulă în diferite localităţi, îndeosebi 
in mediul rural, aducînd o importantă contribuiţe la vehicularea în mase 3.1 celor 
mai noi cunoştinţe ale domeniului, a un0r noţiuni, ştiinţifice cu caracter practic. 
De asemenea, în scopul valorificării ştiinţifice şi educative a colecţiilor entomo
logice şi a sprijinirii procesului instructiv-didactic, la unele muzee cu bogate s~ 
valoroase colecţii, au fost organizate cercuri de tineri naturalişti, consultaţii peri
odice, colecţiile entomologice constituind surse de studiu, informare .şi documen
tare pentru cercetător, cadre didactice, elevi, studenţi etc. 

Depozitele ştiinţifice ale muzeelor sînt organizate pe principii sistematice sau 
în cazul unor colecţii mai importante cu valoare .ştiinţifică şi istorică deosebită, 
acestea sînt păstrate ca entităţi aparte. Modul de organizare a depozitelor de en
tomologie, ca şi evidenţa ştiinţifică a colecţiilor, fac ca aceste:i să fie adesea vi
zitate şi consultate de specialişti din ţară şi de peste hotare, fie ca material de 
referinţă, de compamţie, 'fie pentru determinări, verificări, revizuiri sistematice -
filogenetice etc. 

Dar rezultatele obţinute pînă în prezent, succint amintite mai înainte, sînt 
i;ică departe de a ne determina să ne declarăm satisfăcuţi, dat fiind bogatul ~i 
variatul nostru patrimoniu virtual, entomofaunistic. Analizînd atent, atît din 
punct de vedere al val0rii numerice .patrimoniul real, existent în principalele 
muzee de .ştiinţe naturale (20 muzee = 1.380.000 ex.), cit şi din punct de vedere 
al structurii colecţiilor, pe ordine şi familii, ajungem la concluzia că se cer a fi 
conjugate toate forţele menite a contribui la sporirea şi diversificarea colecţii
lor, la stabilirea unui echilibru structural al acestora, cit mai apropiat de ceea 
ce oferă natura patriei noastre. Ca să nu mai punem în discuţie repartiţia cu 
totul inegală a colecţiilor pe muzee, 6 din cele 20 de muzee deţinînd cca. 1.000.000 
ex. iar restul de 14 instituţii cca. 380.000 ex. Mergînd mai în profunzime ~i refe
rindu-ne la metodologia cercetării, la lipsa unor preocupări în domeniul cerce
tărilor cu caracter practic-aplicativ, la .punere în c1r-:-t1 lt ştiinţific şi public a 
colecţiilor entomologice prin prelucrarea lor ştiinţifică, constatăm că multe valenţe 

71 



ale complexei cercetări entomologice, ce ar trebui să se desfăşoare în muzee, rămîn 
•ncă nesatisfăcute. Sînt desigur multe cauze de ordin obiectirv, între oare cea mai 
importantă este aceea că majoritatea muzeelor noastre de ştiinţe naturale, aşa cum 
arătam mai sus, sînt instituţii relativ tinere, create îndeosebi în ultimii 25-30 de .:mi. 
Dar, foarte multe cauze reale, de natură subiectivă, explică atît carenţele de ordin 
numeric cît şi pe cele de ordin structural privind partimoniul entomologic, încă 
modest, din muzeele noastre. 

Sint toate acestea motive de mobilizare activă. în perspectivă, a tuturor 
lucrătorilor din muzee, pentru amplificarea şi adincirea cercetăril0r în toate 
zonele ţării şi în acest sens \"om formula cîteva direcţii orient::;.tive, menite, cre
dem, să stimuleze in viitor cercetarea în acest domeniu. 

1. Se impun a fi continuate, activizate şi lărgite cercetările sistematice, 
faunistice, bazate pe cele mai moderne metode de cercetare, care să contribuie 
la creşterea substanţială a colecţiilor; colectarea ştiinţifică organizată, trebuie 
să â!ibă în vedere toate grupele de insecte, urmată de selectarea şi prepararea 
lor rigur'Js ştiinţifică şi estetică, de prelucrarea acestora de către specialişti ai 
diferitelor grupe din ţară şi în unele cazuri chiar din străinătate (pentru grupele 
în care nu avem specialişti în ţara noastră). 

2. Este necesar să se abordeze 0u mai mult curaj cercetări de ecologie şi 
etologie, pînă acum, timide şi sporadice. 

3. Introduc'€rea în planurile de cercetare a unor teme de entomologie apli
cată, orientarea spre rezolvarea unor probleme practice, ec0nomice, în colaborare 
cu instituţii din domeniul agriculturii şi silviculturii ; unele teme legate de com
baterea biologică, sînt de asemenea imperios necesare a fi luate în studiu. 

4. Cercetarea în viitor trebuie să aibă în vedere prelucrarea ştiinţifică a 
colecţiilor existente în muzee ca şi revizuirea colecţiilor mai vechi pentru pune
rea în circuit ştiinţific şi public a acestora. 

5. Schimbul de material entomologic cu specialişti şi instituţii din străină
~ate, mai ales din ţările vecine se cere a fi lărgit, atît pentru prelucrarea grupe
l0r de insecte pentru care nu avem specialişti în ţară, cit şi pentru creşterea 
colecţiilor comparative. 

6. Organizarea unor expediţii ştiinţifice complei·e alcătuite din specialişti 
ai cît mai multor grupe care să întreprindă periodic adevărate campanii de stu
,diu, cercetare şi colectare în diverse zone ale ţării mai puţin explorate pînă acum ; 
pe măsura posibilităţilor ce se vor ivi în viitor, asemenea expediţii se vor putea 
organiza şi în străinătate, pe baza unor colaborări recipr0c avantajoase, acestea 
avînd ca o consecinţă imediată, deosebit de favorabilă, în primul rînd, o sensi
bilă creştere a valorii ştiinţifice şi numerice a patrimoniului muzeelor noastre. 

7. Pe linia valorificării colecţiilor entomologice din punct de vedere ştiin
ţific, ca şi pentru punerea în circuit public a acest0ra, se cer de asemenea 
preocupări sporite, mai atente, între care amintim : 

a) întocmirea cataloagelor de colecţii, pe baza unei evidenţe ştiin
ţifice corecte şi complete; 

b) organizarea unor cabinete entomologice la muzeele cu colecţii mai 
bogate, acestea putînd contribui la lărgirea accesului în colecţii nu numai a 
specialiştilor dar şi a altor categorii de interesaţi cum ar fi : cadre didactice, 
studenţi, elevi, amatori pasionaţi etc. ; 

c) intensificarea şi lărgirea schimbului de publicaţii, de materiale 
de propagandă şi popularizare a colecţiilor, a unor activităţi special organizate 
pe baza materialelor entomologice, informarea reciprocă, permanentă, între lu
crătorii din acest domeniu, sînt tot atîţia factori stimulatori de activitate ; 

d) a trezi la viaţă, a face viabile şi eficiente acele „cercuri de prie
teni ai muzeelor" sau de „prienteni ai naturii", core să acţioneae sub directa 
îndrumare şi supraveghere a specialistului de muzeu, cercetător dar şi ocrotitor 
al naturii, este o obligaţie de prim ordin ce se va solda în mod sigur, cu cîştig 
real de ambele .părţi. Bine dirijate aceste forme 0bşteşti de activitate pot, în 
primul rînd, ajuta instituţia muzeală în rezolvarea unor probleme legate de 
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creşterea colecţiilor, de prepararea şi conservarea acestora, avînd totodată un 
important rol educativ-formativ. 

8. In ceea ce priveşte metodologia de lucru, atît pentru cercetare cit şi 
pentru valorificarea rezultatelor acesteia este o nev0ie stringentă, un atribut 
indispensabil al cercetării actuale şi de perspectivă, promovarea fără reticenţe 
a unei rodnice conlucrări, antrenarea unui număr cit mai mare de colaboratori 
în jurul muzeului, specialişti, pasionaţi amatori şi iubitori ai naturii, inclusiv 
elevi, studenţi, şi cadre didactice. Muzeul trebuie să fie factorul pozitiv, polari
zator, al unor asemenea forţe, în interesul său ca instituţie cu 0 dublă natură -
de cercetare şi cu[itult'lal-educativă, precum şi în interesu•! şhinţei româneşti. 

Prin succinta expunere a stadiului actual al cercetării entomologice intre
prinsă de muzeele de ştiinţe naturale, .prin exprimarea unor opinii, privind orien
tarea aceste.ia în viitor, precum şi prin anexele la prezenta lucrare, dorim să 
contribuim la o mai bună cunoaştere a realizărilor de pînă acum, să aducem la 
cunoştinţa colegilor de breaslă cîteva din rezultatele lucrăt0rilor din muzee, să 
mărturisim unele intenţii şi direcţionări viitoare, în dorinţa şi speranţa unei 
colaborări reciproc-interesate şi avantajoase între specialiştii din ţara noastră, din 
muzee şi alte instituţii de profil şi chiar cu specialiştii din străinătate, cunoscut 
fiind ce cîmp vast de conlucrare deschide entomologia celor cc doresc să „tru
dească" pe acest fertil 0gor, promiţător ele rezultate din cele mai neaşteptate, 
ele satisfacţii majore. 

Nu este pentru nimeni un secret că, chiar azi, cînd numărul entomologilor 
din fiecare ţară este în continuă creştere, grupe întregi ele insecte, existente deja 
în colecţiile din ţară şi din străinătate nu pot fi prelucrate. Dată fiind imensi
tatea lumii insectelor problematica sa diversă şi complexă de studiu, importanţa 
ei în natură, rolul el în viaţa omului, în viaţa economică a fiecărei ţări, cola
borarea permanentă, sistematică, ştiinţifică-organizată se impune ca o necesitate 
sine-qua-non a progresului domeniului. 

Taine nedescifrate încă, ale celui mai mare şi mai divers grup de vieţuitoare 
(Clasa Insecta) nu vor putea fi dezlegate în viitor decît printr-o conlucrare 
fructuoasă a specialiştilor din diverse ţări, spre folosul ştiinţei din aceste state, 
al entomologiei şi ştiinţei universale, pentru binele şi progresul omenirii, căreia, 
cercetarea entomologică, îi va rezolva, sîntem încredinţaţi, unele din problemele 
ei practice, vitale. 

Anexa-2 

LISTA PRINCIPALELOR MUZEE DE ŞTIINŢE NATURALE 
CARE DEŢIN IMPORTANTE COLECŢII ENTOMOLOGICE 

1. Muzeul de istorie naturală „Grigore Antipa" - Bucureşti ($os. Kisselef nr. 1) 
334.900 ex. Lepidoptera 180.000 ; Coleoptera 70.000 ; Hymenoptera 30.000 ex. , 
Heteroptera 30.000 ex. ; Diptera 13.000 ex. Orthoptera 4000 ; Homoptera 2000. 

2. Muzeul de ilstorie naturală Sibiu (str. Cetăţii nr. 1). 248.588 ex. Coleoptera 
173.252 ; Lepidoptera 31.271 ; Hymenoptera 17.464 ; OrtJloptera 6.424 ; Heterop
tera 3.554 ; Diptera 1.845 ; Odonata 771 ; Trichoptera 713 ; Neuroptera 494 ; 
~.?lecoptera 176 ; Cataloage de colecţii : Heteroptera, Orthopter<;1, Plecootera, 
Neuroptera, Hymenoptera, Stratiornyidae, Therevidae, Sciomyzitlae, Asilidae, 
Conopidae. Rhagionidae. 

3. Muzeul de ştiinţe naturale din Dorohoi! (str. Al. I. Cuza nr. 44) 206.195 ex. 
4. Muzeul de istorie naturală din Iaşi (str. Gh. Dimitrov nr. 72) 85.065 ex. 

Coleoptera 65.675 ; Lepidoptera 5.950 ; Orthoptera 4.525 ; Heteroptera 2.675 ; 
Hymenoptera 2.267 ; Diptera 1.255 ; Odonata 1.250 ; Neuroptera 408 ; Myrme
Jeonidae 405. 

5. Muzeu.I Universităţii Babeş-Bolyai Cluj-Napoca (str. Clinicilor nr. 5-7) 13.792 
specii : Coleoptera 5.120 ; Lepidoptera 5.283 ; Hymenoptera 1.112 ; Neuroptera 
300 ; Formicidae 112 ; Bombylidae 100. 

6. Muzeul judeţean Suceava (str. Florilor nr. ~-4) 82.881 ex. Coleo.ptera 39.000 ; 
Lepidoptera 30.000. Catalogul colecţiei de lepldoptare „Alexei Alexlnschi". 

7. Muzeul de ştiinţe naturale din Bacău (str. Karl Marx nr. 2) 50.100 ex. Lepi
doptera 15.000 ; Coleoptera 11.050 ; Hymenoptera 5.000 ; Heteroptera 3.800 ; 
Diptera 1.800 ; Orthoptera 1.480 ; Odonata 513 ; Planipennia 420 ; Neurop
tera 250. 
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8. MuzeuJ jude~an Deva (Piaţa dr. Petru Groza nr. 4) 27.798 ex. : Coleoptera 20_821 ; Lepi
doptera 6.877. 

9. Muzelul Banatului Timişoara (Piaţa Huniadi nr. 1) 27,050 ex : Lepidoptera 19.100 ; Coleop
tera 6.950. Catalogu! colecţiei de lepidoptere. 

10. MuzeuJ de ştiinţe naturale din Focşani (str. Republicii nr. 79) 25.527 ex : Diptera 6.092 ; 
Neuroptera, Mecoptera 4.360 ; Coleoptera 4.280 ; Lepidoptera 2.030 ; Hyimmoptera 1.820 ; 

Orthoptera 980 ; Heteroptera 845 ; Homoptera 793. 
11. Muzeul din St. Gheorghe (str. 16 Februarie nr. 4) 23.4f6 ex. - Lepidoptera. Catalogul 

colecţiei de lepidoptera Dioszeghy. 
12. Muzeul de ştiinţe naturale din Roman (str. ProletariatUlui nr. 4) 21.500 ex : Coleoptera 

11.500 (Carabidae 1.000 ; Cbrysomelidae 4.000 ; CUrculionidae 2_000 ; Scarabeidae 2.000 ; 
Elateridae, Buprestidae 1.000) ; Lepidoptera 2.500 ; Diptera 2.000 ; Odonata 2.000 ; ltew
roptera 1.000 ; Orthoptera 500 ; Homoptera 500. 

13. Muzeul de ştiinţe naturale Galaţi (str. Avintului nr. 9) 16.829 ex. Lepidoptera 13.719 ; 
Coleptera 2.513 (Heteroptera, Odonata, Orthoptera, Homoptera, Dlptera, Trichoptera, 
PlanipeDDia). 

14. Muzeul Olteniei Craiova (str. Maxim Gorki nr_ 58) H.602 ex. Coleoptera 6.267 ; Lepidop
tera 2.791 ; Diptera 1.388 ; Homoptera 770 ; Orthoptera 664 ; Bymenoptera 559 ; Odonata 441. 

15. Muzeul de ştiinţe naturale din Piatra Neamţ (str. V. I. Lenin nr. 26) 13.632 ex. : Hyme
noptrra 5.860 (Sympbyta 2.950) ; Coleoptera 3.914 ; Lepidoptera 1.943 ; Heteroptera 491 ; 
Diptera 428. Catalogul colecţiei Symphyta. 

16. Muzeul de ştiinţe naturale Aiud (str. u Iunie nr. 1) 12.848 ex. Coleoptera 6.879 ; Lepi
doptera 1.329 : Hemiptera 1.339 ; Neuroptera 233 : Orthoptera 205. 

17. Muzeul "Ţârii Crişurilor" Oradea (str. Stadionului nr. 2) 11.408 ex. : Coleoptera 4.371 : 
Odonata 1.850 ; Hemiptera 1.754 : Dlptera 1.358 : Lepidoptera 855 ; Hymenoptera 749 ; 
Ortlloptera 243 ; Trlchoptera 202 ; Homoptera 113. 

18. Muzeul din Piteşti (str. Horia. Cloşca şi Crişan nr. 44) 9.672 ex. Coleoptera 6.051 : Hyme
noptera 1.161 : Lepidoptera 1.029 ; Colembola 926 : Diptera 443 : Odonata 62. 

19. Muzeul de ştiinţe naturale Ploieşti (str. Krupskala nr. 1) 7.311 ex. Coleoptera 2.805 ; 
Hymenptera 1.262 ; Dlpt.era 812 ; Lepidoptera 784 : Heteroptera 342 Orthoptera 319 : 

Odonat.a 169. 
20. Muzrul din Tulcea (str. Progresului nr. 52) 1.000 ex. : (Coleoptera, Hymenoptera, Lepi

doptera etc.). 

Anexa 3 

LISTA 
ENTOMOLOGILOR DIN MUZEELE DE ŞTIINŢE NATURALE 

1. dr. docent Aurelian Popescu-Gorj (MuzeUI de istorie naturală „Grigore Antipa" 
nucun'şt1, şos. Klssclef nr. 1) Lepidoptera ; Satyridae, Plralidac, Pt.erophoridac, Noc
tuidac. Gen. Erebia pc plan mondial. 

2. dr. docent Victoria Juga Raica - (idem) - Morfologic. 
3. dr. Xenia Scobiola Palade - (idem) - Hymenoptcra : Tenthrcdinidae, Vespoidea, Pom

pilo1dca, Sphaecoidea. 
4. llr. l\ledeca Wcinberl:' - (idem) - Diptcra : Asilidae, Stratiomyidae, There\'Udae, Bom-

b~·Iiidae, Tabanidae. Cyrthidae, Sciomyzidae. Conopidae. 
~- Ion Dr:ig-hia - (idem) - Lepidoptere miniere : Lithocolletidae, Nepticulidae, Lyonetidae. 
fi. Alena fio5ca - (idem) - Coleoptera : Coccinelidae. Chrysomelidae. 
H. Brădescu Vladimir - (1dcm) - Diptcra : Syrphidae 
9. Iacol> l\laria - (idem) - Diptera : Rhagionidae 

10. l\linclru Constantin (Muzeul de istorie naturală laşi - str. Gh. Dimitrov nr. 72) - Me-
loi<L'le, J\IyrmcleoJtidae. 

11. Haianu Lidia - (idem) - Staphylinida.c 
12. Tudosr Adriana - (idem) - Odonata, Histeridae 
13. Duşa Lucia - (Muzeul cte zoologie al Universităţii Babeş-Bolyai - Cluj-Napoca. str. 

Cl1nwilor nr. 5-7). Diptcra : Bombyliidae. Lonchopteridae. 
1~4- Srhnl'icler Eckbcrt - (Muzeul de ştiinţe naturale Sibiu - str. Cetăţii nr. 1) Ecologie -

Lep;dopter::i - Heteroptcra - Coleoptera. 
l'i. Strtmp J\lartin - (idem) - Orthoptera. 
16, Stănescu Carmen - (idem) - Diptcra : Syrphidac_ 
17. Verb J\loniea - (Muzeul din Mediaş - str. Viitorului nr. 46) - Diptera : Syrphidae. 
18. Goagă Aristiţa - (Muzeul de ştUnţe naturale din Bacău - str. Karl Marx nr. 2) 

Hymenoptera : Halyctidae. 
19. Andreescu Ioana - (Muzeul de ştiinţe naturale din Dorohoi - str. Al. I. Cuza nr. 43). 

Coleoptera : Searabeidae. 
20. Nuţu A.gnisa - (Muzeul din Deva - P-ţa Dr. Petru Groza - nr. 4) Coleptera 
21. Konig Frederic - (Muzeul Banatului Timişoara - Piat a Huniadi nr. 1) ·Ecologic - Lepi

rloptera 
~2. dr. Spătaru Dumitru - (idem) - Coleoptera: Coccidae. 
23. Naglcr Carol - (Muzeul de ştiinţe naturale Focşani - str. Republicii 79) IPlanipennia, 

Mccoptcra. 
24. Rcnea Afrodita - (idem) - Diptera : Syrphidae. 
25. Tărăbuţă Constantin (Muzeul de ştiinţe naturale din Roman - str. Proletariatului nr. 4) 

- Coleoptera : Coccinelidae. 
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26. Firu Ion (Muzeul Olteniei Craiova - str. Maxim Gorki nr. 58) - Ecologie - Insecte 
psamofile. 

27. Paina Mircea - (Muzeul „Ţării Cri.şurilor" Oradea - str. Stadionului nr. 2) Hemipter& 
- Odonata (acvatice). 

28. Aftene Mariana - (Muzeul de ştiinţe naturale Ploieşti - str. Krupskaia nr. 1) - Hy
menoptera : Megachilldae. 

29. Jecu Anina - (Muzeul Delta Dunării - Tulcea str. Progresului nr. 52) Hymenoptera : 
vespi.dae. 

30. Marcu Aurora - (Muzeul de ştiinţe naturale Galaţi - str. Ştiinţei nr. 115) Coleoptera : 
Cerambycidae. 

31. Stanciu Elena (Muzeul din Cimpulung Muscel) - str. Republicii nr. 5 - Coleoptera : 
Coccinellidae. 

Anexa 4 

LISTA 
CU SPECIALIŞTI ENTOMOLOGI DIN BUCUREŞTI 

1. dr. Albu Pau1a Inst. Ştiinţe Biologice - Spl. Independenţei nr. 296, sect. 7 Chirono
midae (adulţi) Diptera. 

2. dr. A. Damian Georgescu Inst. Ştiinţe Biologice Spl. Independenţei nr. 296, sect. 7 
Ceratopogonidae (adulţi). 

3. dr. Eleonora Erhan Dincă. Inst. Ştiinţe Biologice Spl. Independentei nr. 296, sect, 7 
Tipulidae (adulţi). 

4. Dragoş Neculce Drumul Sărli nr. 47, sect. 6 Bucureşti Carabidae, Scarabeidae. 
5. Tiberiu Oprescu B-dul Uverturii 51-55, sect. 7, bloc 9 ap. 45 Bucureşti Heteroptera 

(acvatice), Hydrocorisae. 
6. dr. Eugen NicuJescu str. dr. Sion nr. 6, sect. 7, Bucureşti Lepidoptera. 
7. dr. Ecaterina Dobreanu - str. Drand Iosif nr. 6, sect. 6, Bucureşti - Homoptera, Dip

tera. 
8. dr. Anca Zamfirescu - str. Povernei nr. 24 B, sect. 1, Bucureşti, Hymenoptera, Col

lembola. 
9. dr. Hondru Nicolae - str. Băiculeşti nr. 17, bloc C 13, ap. 7, sect. 8, Bucureşti - Dip

tera. Sciarida, Coleoptera, Elateridae. 
10. dr. Dinu Paraschivescu - str. Rosmarin nr. 15, sect. 6, Bucureşti - Hymenoptera, 

Formicidae, Bombinae, Homoptera. 
11. Liliana Vasi.liJu - str. Staicovici nr. 53, sect. 6, Bucureşti - Thysanoptera. 
12. Grigore Mărgărit - Bd. Păcii nr. 176-180 BI. 41, ap. 6, sect. 7, Bucureşti Diptera, 

Bibionidae. 
13. Marin Falcă - str. 13 Decembrie nr. 22, sect. 7, et. 2, ap. 10, Bucureşti Collem-

bola. 

RE SUME 

On presente dans le premiere partie du travail le stade actuel des recherches en
tomologiques dans Ies musees de sciences naturelles de Roumanie. L'on mentionnc Ies 
voies de formation du patrimoine entomologique de ces musees, tout en y prec1sant ses 
caracteristiques. Le fait est souligne que, grâce a l'intensification des recherches entomolo
giques et a l'orientation vers ce domaine de cadres des musees, Ies collections se sout accer
nes de fac;on considerable, leur principale voie de formation etant la collecte - scienllfique
ment organisees dans la nature, avec un accent sur l'entmofaune locale. On montre Ies direc
tions actuelles des recherches entomologiques. 

Partant d'une analyse de la valeur quantitative et scientifique des collections ainsi 
que de Jeur structure, on complete Ies directions actuelles des recherches avec l'oricntation 
de perspective plaidant pour la future collaboration dans ce domaine. 

La derniere partle du travail rappelle Ies plus importants moyens et formes de 
mise en valeur des collections entomoJogiques museales, pratiquecs par ces institutions, 
tout en recommandant leur diversification et l'enrichissement de leur contenu. 

Les annexes du travail (carte de la Roumanie avec la repartition des musees de 
science naturelles, la liste des principales col!ections entomologiques - par ordres - qul 
s•y trouvent, tout, en indiquant ceux qui detlennent un materiei exotikque, des types et 
des cataloques de collections entomologiques, la liste des specialistes ento
mologues des musees avec la mention du groupe qu'ils etudient ainsi que la liste des 
specialistes entomologues qui travaillent dans d'autres institutions toujours avec l'indi
cation des groupes qu'ils etudient) ont le but de contribuer a une meilleure comprehenslon 
des problemes de cet important domaine de la biologie, ă une meilleure connaissance de 
ceux qui y travaillent et a une plus ample collaboration dans le futur. 

75 



I 
() 

r--." 
..... --t. 

\ ......... \~ 
I 

( 

<\ 
'\. 
~ ... 

/.. ' ,, ~'--v J___ . ,_ ... ' ' ,r · \ __ _ 

Anexa l 

Har ta R. S. Rom ânia cu lo cni 1tă ţile !n care există muzee ( sec ţii) de ştiinţe naturnlc 


